



Προς το
προεδρείο της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ

Αθήνα 8/6/2018

Θέμα: « Επερώτηση προς τη ΔΕ ΤΕΕ για τη συνεδρίαση της 9-10/6/2018 , σύμφωνα με το άρθρο 8 παρ. 2 του κανονισμού της Α/ΤΕΕ, , σχετικά με τα γεγονότα, τις αποφάσεις και τις ενέργειές της, που αφορούν την επένδυση των ασφαλιστικών ταμείων των μηχανικών, στην τράπεζα Αττικής» .

Όπως είναι γνωστό όταν καταργήθηκε το ΕΤΑΑ και ο τομέας του ΤΣΜΕΔΕ, το πλειοψηφικό πακέτο της τράπεζας Αττικής, περιήλθε στον ΕΦΚΑ και το ΤΜΕΔΕ. Από όσα γνωρίζουμε από τις ανακοινώσεις της τράπεζας και δημοσιεύματα, με απόφαση της Γ.Σ της αποφασίσθηκε στα τέλη της προηγούμενης χρονιάς, η εκ νέου αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της. Μάλιστα τις τελευταίες ημέρες υπάρχουν δημοσιεύματα, ότι η διαδικασία αυτή βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη.

Τα τελευταία χρόνια έχουμε δει μια σειρά αυξήσεων του μετοχικού κεφαλαίου της , με χρήματα από τα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων μας , που η σκοπιμότητα τους δεν έχει γνωστοποιηθεί -πόσω μάλλον να εξηγηθεί- στους συναδέλφους.

Με βάση το γεγονός ότι την κρίσιμη περίοδο, που οδήγησε την τράπεζα σε νέο μοντέλο διοίκησης της, χωρίς τη συμμετοχή εκπροσώπων του ΤΕΕ, δηλαδή από το καλοκαίρι του 2016 έως σήμερα, έχει πραγματοποιηθεί μόνο μια τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ και δεν έχουν συζητηθεί σοβαρά γεγονότα που αφορούν την επένδυση, θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για τα ακόλουθα και να χορηγήσετε στα μέλη της Αντιπροσωπείας τα σχετικά στοιχεία:

1. Ποιο είναι το συνολικό ποσό και η ανάλυση του σε επί μέρους συμμετοχές (ημερομηνία και ποσό) σε αυξήσεις κεφαλαίου του ΤΣΜΕΔΕ και των διαδόχων ταμείων (ΕΦΚΑ και ΤΜΕΔΕ), στην Τράπεζα Αττικής;

2. Ποιοι ήταν οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ στο ΤΣΜΕΔΕ και των διαδόχων ταμείων (ΕΦΚΑ και ΤΜΕΔΕ) κατά τη λήψη των αποφάσεων για συμμετοχή σε αυξήσεις κεφαλαίου στην Τράπεζα Αττικής και ποια η στάση τους σε αυτές τις αποφάσεις των ταμείων; Θα θέλαμε τα σχετικά πρακτικά των αποφάσεων του ΤΣΜΕΔΕ και των διαδόχων ταμείων (ΕΦΚΑ και ΤΜΕΔΕ) , αν είναι διαθέσιμα στο ΤΕΕ, αλλιώς να ζητηθούν.

3. Ποια η αποτίμηση των επενδύσεων του ΤΣΜΕΔΕ στην τράπεζα, με βάση τις σημερινές τιμές;

4. Η Διοικούσα Επιτροπή ή ο Πρόεδρος του ΤΕΕ (τόσο σε αυτή όσο και στην προηγούμενη θητεία) ζήτησε εξηγήσεις ή ζητήθηκε η γνώμη της για τη στάση των εκπροσώπων του ΤΕΕ στο ΤΣΜΕΔΕ και στα διάδοχα ταμεία (ΕΦΚΑ και ΤΜΕΔΕ) κατά τις σημαντικές αποφάσεις έναρξης των σχετικών διαδικασιών και συμμετοχής των ασφαλιστικών ταμείων μας, στις αυξήσεις κεφαλαίου της Τράπεζας Αττικής; Θα θέλαμε τα σχετικά πρακτικά της Διοικούσας Επιτροπής.

5. Έγιναν ενέργειες της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, για τη διασφάλιση των συμφερόντων των μηχανικών σε σχέση με την Τράπεζα Αττικής π.χ. ζητήθηκε το πόρισμα των ελέγχων που είχαν γίνει στην Τράπεζα και αν ναι πότε έγινε αυτό; Ζητήθηκαν πρόσθετα στοιχεία μεταξύ του Νοεμβρίου 2014 και του Δεκεμβρίου 2017, για τη συμμετοχή ή όχι στην ανακεφαλαιοποίηση , δόθηκε νέα έγκριση από το ΤΣΜΕΔΕ (ΕΦΚΑΤΜΕΔΕ) και αξιολογήθηκε η επιδείνωση της θέσης της Τράπεζας μετά τα capital controls και την κατάρρευση των μετοχών των Τραπεζών;

6. Στη 10^η τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ στις 12/7/2016, δυο εβδομάδες μετά την ανανέωση της θητείας των εκπροσώπων μας στο Δ.Σ. της τράπεζας, υποβάλλαμε στον τότε πρόεδρο του ΤΣΜΕΔΕ και νυν πρόεδρο του ΤΜΕΔΕ, την ακόλουθη ερώτηση:

Ερ: Με ποια διαδικασία προτάθηκαν από το ταμείο στην πρόσφατη ΓΣ της τράπεζας Αττικής οι επτά μηχανικοί που συμμετέχουν στο νέο Δ.Σ; Με ποια σύνθεση ελήφθη η σχετική απόφαση από το Δ.Σ. ; Με δεδομένο ότι οι πέντε εξ αυτών διατήρησαν τη θέση τους και συμμετείχαν και τα προηγούμενα χρόνια στη διοίκηση της τράπεζας, θα θέλαμε να ρωτήσουμε το συνάδελφο πρόεδρο του ταμείου τα ακόλουθα:

- *είναι ικανοποιημένη η διοίκηση του ταμείου από την πορεία της τελευταίας επένδυσής της στην τράπεζα, μετά από την απώλεια εκατοντάδων εκατ. και αν όχι τι προτίθεται να κάνει για αυτό;*
- *υπάρχει η σχετική έκθεση σκοπιμότητας της επενδυτικής επιτροπής του ΤΣΜΕΔΕ που να αιτιολογεί τη συμμετοχή στην τελευταία ΑΜΚ;*
- *έχει καταθέσει η Διοίκηση της τράπεζας ένα σύγχρονο πλάνο αναδιάρθρωσης και λειτουργίας, όπως ζητείται εδώ και 2 χρόνια από την ΤτΕ;»*

Ο πρόεδρος του ΤΜΕΔΕ μεταξύ άλλων απάντησε ότι για την επιλογή των νέων μελών και τη διατήρηση των πέντε μηχανικών που συμμετείχαν τα τελευταία χρόνια στο Δ.Σ. ότι: «η επιλογή όλων των μελών (και των μηχανικών) του ΔΣ της τράπεζας Αττικής έγινε με νόμιμο τρόπο και με την τήρηση όλων των κανόνων της σύγχρονης εταιρικής διακυβέρνησης, κρίθηκαν και είναι όλα τραπεζικά στελέχη με εμπειρία».

Δύο εβδομάδες μετά τη συνεδρίαση και σχεδόν ένα μήνα από την απόφαση της Γ.Σ. της τράπεζας, όπου την πλειοψηφία των μετοχών είχε το ταμείο μας, για την ανανέωση της θητείας των εκπροσώπων μας, παραιτήθηκαν και οι πέντε εκπρόσωποι μας που συμμετείχαν και στη προηγούμενη διοίκηση της τράπεζας, χωρίς να δοθεί επίσημη εξήγηση για το θέμα.

Επιπλέον το Σεπτέμβριο του 2016, παραιτήθηκε και ο πρόεδρος του ΤΜΕΔΕ, από τη θέση του Αντιπροέδρου του Δ.Σ. της τράπεζας, λίγους μήνες μετά τη ανάληψη των καθηκόντων του, επίσης χωρίς να δοθεί επίσημη εξήγηση.

Θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για τους λόγους των ανωτέρω παραιτήσεων.

7. Τέλος θα θέλαμε να μας ενημερώσετε, αν τυχόν επίσημα ή ανεπίσημα εκφράστηκε ένσταση στη ΔΕ ΤΕΕ για το πρόσωπο κάποιου εκπροσώπου μας στα ασφαλιστικά ταμεία ή μέλους της διοίκησης του ΤΕΕ, από οποιονδήποτε ελεγκτικό μηχανισμό του τραπεζικού συστήματος ή την κυβέρνηση και γιατί. Σε ενδεχόμενη τέτοια ένσταση θα θέλαμε να μας ενημερώσετε αν έγινε σχετική συζήτηση στη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ., και την απόφαση που έλαβε το όργανο για το θέμα. (Θα θέλαμε τη χορήγηση στους Αντιπροσώπους των σχετικών πρακτικών της Δ.Ε. ή σχετικό ενημερωτικό σημείωμα από τον πρόεδρο).

Οι ερωτώντες αντιπρόσωποι

Δημήτριος Μήτρου

Πανταζής Μουρμούρης

Ελευθέριος Καραγκιόζης

Ιωάννης Δαρδαμανέλης

Γεώργιος Δαρδαμανέλης

